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COMUNICATO STAMPA




Fondazione Mondino di Pavia premiata 
dalla classifica internazionale di Newsweek

Gianni Bonelli, direttore generale dell’Irccs: “In Italia siamo è al secondo posto come struttura monospecialistica in ambito neurologico ed è la conferma in particolare dell’attività di assistenza clinica e di ricerca”



“Gli ospedali italiani in classifica sono sei. La Fondazione Mondino di Pavia è al secondo posto come struttura monospecialistica in ambito neurologico”. Gianni Bonelli, direttore generale di Fondazione Mondino, esprime soddisfazione per la posizione nella classifica della Neurologia che ha pubblicato la rivista internazionale Newsweek, relativa ai migliori ospedali specializzati al mondo. L'elenco di quest'anno “premia gli ospedali di dodici diversi settori medici: i primi 300 ospedali per cardiologia e oncologia; i primi 250 per pediatria; i primi 150 per chirurgia cardiaca, endocrinologia, gastroenterologia, ortopedia e pneumologia; i primi 125 per neurologia, neurochirurgia e urologia; i primi 100 per ostetricia e ginecologia” spiega Nancy Cooper, Global Editor in Chief di Newsweek. La Fondazione Mondino si colloca al 74° posto e spicca a livello internazionale. Nella valutazione sono stati considerati diversi fattori, tra cui i livelli di cura, la qualità della ricerca e la capacità di attrarre professionisti sanitari.
Sotto esame della nuova classifica sono finiti 2445 ospedali di 30 Paesi (445 sono americani) e tra questi c'è l'Italia. Nel ranking 2025 dei migliori ospedali del mondo, stilato da Newsweek annualmente a partire dal 2019 con la collaborazione di Statista (realtà che si occupa di statistica), i dati sono organizzati per nazione e viene pubblicata anche una classifica dei primi 250 ospedali.
“Essere stati inseriti in questa classifica - commenta ancora Gianni Bonelli - è la conferma non solo del prestigio e della storia che caratterizzano Fondazione Mondino, ma credo di poter affermare che evidenzia in particolare l’attività di assistenza clinica e di ricerca che si traduce in applicazioni biomediche sia in campo diagnostico e terapeutico, sia in nuovi schemi di organizzazione e gestione dell’assistenza sanitaria. Le attività scientifiche includono programmi di ricerca, sia pre-clinica (condotta su modelli sperimentali), sia clinica (condotta su pazienti), che hanno al centro i meccanismi patogenetici alla base delle diverse malattie neurologiche e testare procedure diagnostiche innovative e strategie terapeutiche”.
Fondazione Mondino si sta inoltre impegnando nella realizzazione e diffusione dei questionari PROMs (acronimo di Patient-Reported Outcome Measures, misure di esito riportate dal paziente e dal caregiver) nella logica del miglioramento continuo delle prestazioni cliniche. I PROMs rientrano tra i criteri di valutazione di Newsweek.























FONDAZIONE MONDINO
La Fondazione Mondino Istituto Neurologico Nazionale IRCCS di Pavia, fondato nel 1917, è il più antico istituto nazionale specializzato nell’ambito delle neuroscienze, oltre ad essere punto di riferimento nazionale e internazionale per la ricerca, la diagnosi e cura delle patologie neurologiche. www.mondino.it | facebook @fondazionemondinopavia | instagram @fondazione.mondino
Ufficio stampa: 
Enrico Sozzetti ufficio.stampa@mondino.it; sozzetti@gmail.com
Telefono:  +39 338 - 937.99.93
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